

# HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

AÑO XII

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

Número suelto: 15 céntimos

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NÚMERO 12.760

Suscripción Capital, un mes. . . . . Pesetas 2'50  
Fuera, trimestre. . . . . id. 7'50  
Portugal. . . . . id. 15'00  
República Argentina. . . . . id. 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad. En el siglo xx la pluma vence a la espada.

VIERNES 7 de AGOSTO DE 1936

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 55  
Apartado, número 13

Teléfono, 1.722

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos. . . . . Ptas. 0'40  
Tercera » 13 » » » 0'35  
Reclamos y Gacetas. . . . . » 0'50  
Primera plana. . . . . » 0'75  
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

## La Junta de Defensa Nacional conmina a los rebeldes de las provincias de Guipúzcoa y Vizcaya

**ADHESIONES**  
La Junta de Defensa Nacional de España, constituida en Burgos, ha merecido mensajes con la adhesión de los diplomáticos extranjeros, así como uno muy expresivo del Centro de Acción Española de Buenos Aires.

**ENTUSIASMO CRECIENTE EN BALEARES**  
La Comandancia militar de Baleares, ha comunicado que aunque los bombardeos a aquellas poblaciones son frecuentes, más que deprimir el ánimo de las gentes aumentan con la indignación, su entusiasmo patriótico, que se hace extensivo a las fuerzas del Ejército y a las milicias ciudadanas.

**LA SITUACION ANGUSTIOSA DEL CUERPO DIPLOMATICO**

El Cuerpo Diplomático, residente en Madrid, ante la imposibilidad de salir de la capital de España, pues ni el tren que pretendió formar el Gobierno, ha sido posible, ha acordado refugiarse con sus familias en el edificio de una de las embajadas.

**HA DIMITIDO EL MINISTRO ESPAÑOL EN RIGA**

Riga.—El ministro de España en esta capital, don Jesús de Enciso y Cortés, ha dimitido, en vista de los acontecimientos de España y por no querer estar a las órdenes del llamado Gobierno de Madrid.

**UN COMUNISTA, CON TRAJE SACERDOTAL, FUE FUSILADO POR OTRO**

Lisboa.—Entre las escenas de horror que se cuentan, pasadas durante el dominio comunista en Huelva, está esta que a continuación damos:

Un grupo de comunistas penetró en la iglesia del Salvador, para incendiarla y uno de ellos entró en la sacristía y por hacer burla se vistió con ropas talares que allí encontró.

Siguiendo la burla, se subió al púlpito y se puso a predicar entre las risas de todos aquellos salvajes.

Pero, estando en esto, penetró en la iglesia otro comunista, que desconocía la broma, y creyendo un verdadero sacerdote al que estaba en el púlpito, se echó el fusil a la cara y disparó.

El falso predicador cayó muerto.

**SE ESPERA LA LLEGADA DE UN BARCO RUSO**

Lisboa.—Según noticias llegadas de Madrid por un fugitivo que ha conseguido llegar a Portugal y que nos merece entero crédito, las autoridades del Gobierno de Madrid esperan con verdadero anhelo la llegada de un barco ruso, que ha salido por el mar Negro, que viene cargado con material de guerra para los comunistas.

**EL AVIADOR QUE BOMBARDEO EL PILAR, ASCENDIDO**

Barcelona.—El sargento de aviación que bombardeó el templo del Pilar en Zaragoza, ha sido promovido a alférez por la Generalidad de Cataluña.

Le impuso las insignias el coronel Sandino, jefe de las fuerzas aéreas catalanas y ministro de la Defensa Nacional de Cataluña.

Esta información ha sido recogida por la Agencia Havas.

**600 MUERTOS EN LA COLUMNA MANGADA**

Lisboa.—Radio Madrid ha echado las campanas al vuelo ante una fantástica victoria del teniente coronel Mangada. La verdad es que ya van recogidos más de 600 cadáveres, que le han hecho nuestras tropas y que ayer se encontraban en San Rafael, pudiendo verlo cuantas personas pasaban por allí, diez tanques y numerosas ametralladoras que les fueron ocupadas.

**LAS FUERZAS DE CHOQUE EN SEVILLA**

Lisboa.—Las tropas de que dispo

ne el general Queipo de Llano son 8.000 hombres, que constituyen una importante fuerza de choque, sin contar las milicias nacionales.

**NOTICIAS DE TETUAN**

Lisboa.—Radio Tetuán dice que se presentaron inesperadamente ante la Comandancia Militar 90 ballenas que llevan un mensaje para José Antonio Primo de Rivera, entre los que figuraban los hijos del héroe coronel Aranda, que ha hablado a través del micrófono con su padre, diciéndole que con ellos y su madre confían en la victoria, porque su padre sabe siempre vencer y que por eso gritan Viva España.

**NEUEVA PROCLAMA DEL GENERAL FRANCO**

Lisboa.—En una nueva proclama del general Franco ha dicho que España se encontraba al borde del abismo, pero que el Ejército no lo ha consentido por no estar contaminado de las ideas disolventes que envenenaban a las masas y que por eso se ha levantado a tiempo para impedir que continuara la traición que nos estaba haciendo el Gobierno de Madrid.

El Ejército se propone dar mayor impulso a la economía, evitar la pérdida de trabajo y librar de la esclavitud y de la tiranía marxista a los obreros. Es un movimiento nacional al servicio de España que no tiene más lema que trabajo y amor al orden.

Todos los españoles dignos tienen que confiar en la victoria, ya que el Ejército la tiene asegurada.

Termina haciendo un llamamiento a todos los españoles para que se unan en esta lucha contra las hordas marxistas.

**LA POCA ESTABILIDAD DEL GOBIERNO DE MADRID**

Lisboa.—Sabemos de fuente fidedigna y que nos merece entero crédito que el Gobierno de Madrid ha comunicado de manera oficial al personal diplomático del extranjero que se considera impotente para garantizar su salida de Madrid, y que, por lo tanto, deben ponerse a salvo.

También sabemos que la Junta de Valencia, que preside Martínez Barrio, se ha retirado a Alicante, para continuar reunida en sesión permanente estudiando lo crítico de la situación.

Cualquiera de estas noticias da idea de la poca estabilidad del Gobierno de Madrid.

**INFORMACION SOBRE EL MOVIMIENTO**

El Gabinete de Prensa de la Junta de Defensa Nacional, solicita cuantas fotografías se refieran al movimiento nacional y patriótico, al objeto de reproducirlas.

Las denuncias debidamente comprobadas sobre la ferocidad y actos vandálicos de las fuerzas rojas, también serán acogidas por el Gabinete de Prensa.

**MANIFESTACIONES DEL ALCALDE DE BURGOS, QUE HA ESTADO EN EL FRENTE**

Anoche dirigió la palabra a los radioyentes, el actual alcalde de Burgos, señor García Lozano, que ha estado en el frente de Somosierra.

Dió algunas impresiones de su visita al frente, en lo que ha podido apreciar el enorme espíritu de nuestras tropas, que tienen que ser reprimidas por los mandos para impedir avances innecesarios; tal es el entusiasmo de las mismas.

Cuenta el alcalde de Burgos que en el pueblo de Gandillas, se encontraba el Santísimo en la Iglesia parroquial. El sacerdote don Ambrosio Erasos, en unión de un grupo de soldados entró en el pueblo con nuestras de extraordinario arrojo consiguiendo hacerse cargo del Santísimo con el que volvió a reintegrarse a las tropas que le recibieron puestas de rodillas.

Cuenta el alcalde de Burgos otros hechos heroicos que han tenido lugar en el frente de Somosierra.

**DONATIVOS PARA EL EJERCITO Y MILICIANOS**

Una persona que quiere ocultar su nombre, hizo el ofrecimiento ante la Junta de Defensa Nacional, de la cantidad de 20.000 pesetas.

Doña Manuela Josefa de Villegas, ha entregado ante la misma Junta, la cantidad de 25.000 pesetas y el administrador de la Prisión Central, de Burgos, ha hecho entrega de 522 pesetas reunidas por suscripción entre todos los emple

## Comentarios del extranjero a la situación de España

Roma.—"Il Corriere de la Sera" comenta la situación de España, y las consecuencias que pueden sobrevenir si no llegan a un acuerdo las naciones que parecen ayudar a los comunistas de Madrid, y aquellos que como Italia, Alemania y posiblemente Inglaterra, están en actitud expectante.

Francia y Rusia, con la ayuda a los "rojos" españoles, han burlado la neutralidad y disimulado su pensamiento oficial que no se ajusta a la realidad de los hechos.

## La Junta de Defensa Nacional conmina a los rebeldes de las provincias de Guipúzcoa y Vizcaya

Anoche, ante el micrófono de Prensa, don Juan Pujol, leyó una enérgica nota conminatoria, Radio Burgos el jefe del Gabinete que va dirigida a los rebeldes de las provincias de Guipúzcoa y Vizcaya, y de parte de la provincia de Alava, que todavía pretenden resistir el empuje del movimiento nacional.

En dicha conminación se dice que la obstinada e inútil resistencia pone en grave riesgo el régimen

## Las tropas derribaron ayer dos aviones que volaban sobre el Alfo del León

Según el comunicado oficial facilitado por el Estado Mayor, a las 21 horas de ayer, la jornada del mismo día se caracterizó por la gran actividad desplegada por nuestras tropas en todos los frentes.

La aviación llenó cumplidamente su misión ayudando a la acción de las tropas.

En el Alto del León, fueron derribados dos aviones enemigos, sexquiplanos, de los cuales uno cayó

## Un zamorano que ha luchado en vanguardia nos habla del combate de Navalperal

## Heróico comportamiento del 2.º batallón del Regimiento de Toledo y de las milicias

Ha llegado a nuestra capital, don José Blanco, muy querido amigo nuestro, que salió de Zamora acompañando a las fuerzas del segundo batallón del Regimiento de Toledo, y que tomó parte activa en la lucha de Navalperal, de la que tantas fantasías han circulado estos días por Zamora, en el sentido de que nuestros soldados habían sido duramente castigados, al mismo tiempo que se barajaban cifras de muertos y heridos, totalmente falsas. Por el contrario, según nos dice el señor Blanco, nuestras tropas al mando inteligentísimo del señor coronel y del comandante señor Reyna, y llevadas por un espíritu de extraordinaria acometividad y de

dos de dicho establecimiento penitenciario.

Estos rasgos de generosidad y de patriotismo han sido muy elogiados.

**LOS BIENES ESPAÑOLES EN ITALIA**

Roma.—Por radio se ha publicado un decreto embargando todos los bienes españoles en Italia, mientras no se responda de los daños causados en la embajada italiana en Madrid.

Añade dicho periódico, que de hecho no hay en Madrid Gobierno, porque no ha sido capaz de presentarse inmediatamente ante las Cortes como era su obligación, después del alevoso asesinato del diputado señor Calvo Sotelo, de modo que el Gobierno de Burgos, que tiene bajo su autoridad treinta provincias españolas, tiene como Gobierno en estas circunstancias, la Ley suficiente para que sea reconocido y respetado como tal Gobierno.

autonómico y las libertades forales de aquella región, que no eran incompatibles con la paz interior ni con la cohesión de todas las regiones en una unidad patria, pero que en caso de continuar rebeldes ante el movimiento nacional y patriótico, más tarde se ha de sentir con amargura la resistencia por la necesidad que habrá de acabar con aquel régimen autonómico. Van a perderlo todo, pues se les vigila y se les conoce en sus movimientos.

en nuestras mismas líneas y el otro en las enemigas, pero no muy lejos de las nuestras.

La alegría que causó en las filas de los soldados y milicias el derribo de los dos aviones, fué indescriptible.

El mismo comunicado oficial, dice que durante el día han continuado intensamente los transportes y desembarcos de tropas en el Sur.

a pesar suyo, a las órdenes de los mandos, siempre de acuerdo con los planes tácticos. De no ser así—nos dice el señor Blanco humorísticamente—si nos hubieran dejado avanzar en Navalperal, a estas horas habríamos pasado el estrecho de Gibraltar.

En dicho combate y en contraste con las tropas; el enemigo huye a la desbandada, desmoralizado tan pronto oye el cañón o el mortero, y se da cuenta de la acometividad de los nuestros. Las bajas entre los marxistas—que abandonaron muertos y material—se elevan a 200 mientras que los nuestros tuvieron unos muertos y unos treinta heridos leves, de los cuales, el más grave es el hijo del Gobernador Militar de Zamora, y como se ha sabido se encuentra satisfactoriamente.

Estos heridos lo han sido con casquillos de metralla procedentes de las bombas de la aviación. Hablando de la fuerza aérea de los "rojos", el señor Blanco no puede con tener una sonrisa porque dice que a pesar de lo doloroso del caso, no deja de tener un poco de divertido. Señala que la incapacidad de los tripulantes de los aeroplanos rebeldes es absoluta, en lo que se refiere al lanzamiento de las bombas de por

si, también deficientes. Bombardean sin resultados positivos las concentraciones del Ejército, sin olvidar los campamentos donde ondea la Cruz Roja, símbolo que es respetado incluso por los países más enemigos.

Se refiere a las noticias que circulan por Zamora de que nuestras tropas sufrieron una gran derrota y dice que ello es producto de insensatos, que sin haber llegado al frente y para justificar seguramente su cobardía, dan noticias de hechos truculentos que no han existido.

Desde luego, la noticia de la supuesta desaparición de algunos soldados y paisanos estuvo explicada, porque en Avila se recogieron muchos antes del combate que mencionamos, llamados de casas particulares, donde durmieron la noche antes. Como las tropas salieron de madrugada, muchos no se pudieron incorporar a la columna y de aquí que se creyera que eran bajas los que no eran más que unos cuantos que no tomaron parte en aquella lucha, desde luego involuntariamente.

El señor Blanco, nos dice por último, que el triunfo está asegurado con la disciplina y el entusiasmo patriótico de los valientes hijos de España.

## Descontento en las milicias marxistas

Radio Burgos hizo notar anoche que por confidencias que se han recibido, se sabe que en las filas marxistas existe un gran descontento contra algunos de los jefes, especialmente contra Indalecio Prieto, por sus recientes actividades comerciales con Francia, donde adquirió material de guerra sin ninguna garantía ni concurso, por lo que se ponen en duda los beneficios que habrá obtenido de tales opera-

ciones, en las que le acompañaron Marcelino Domingo y algunos otros elementos, entre ellos el general Castelló.

Sobre todo entre las juventudes el descontento es general, y se ha dado el caso de que han cerrado la fuga de Indalecio Prieto, para evitar que las masas sean como siempre las que paguen los vidrios rotos.

## El gobierno de Madrid resistirá poco tiempo

Radio Club Portugués, en su emisión de anoche, daba la noticia de que el Ejército nacional se acerca victorioso sobre Córdoba, Badajoz y Madrid, últimos baluartes del Gobierno rojo, por lo que es de asegurar que que el gabinete marxista

resistirá muy poco tiempo a pesar de su fingido optimismo.

Añadió la emisora, que el espíritu combativo y el entusiasmo patriótico de los soldados españoles, hacen inminente la victoria final, por una España grande e indivisible.

†

EL JOVEN

### Antonio Bernardo Olives

Afiliado a FE. de las JON-S

#### Falleció en defensa de la Patria

EN NAVALPERAL DE PINARES,  
EL DIA 4 DEL ACTUAL

Después de recibir los Santos Sacramentos

#### D. E. P.

Sus camaradas de Falange Española; su afligido padre, don Antonio Bernardo; hermanas, doña Ana y doña Teresa; hermano político, don Juan García, tios, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan encomienden a Dios su alma.

Zamora, 7 de Agosto de 1936

# INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

## "La Moderna"

JOYERIA — RELOJERIA — OPTICA

RELOJES OMEGA, LONGIRES, ZENIHT, ROSKOP.—RELOJES DE PARED DESDE 60 PESETAS, DESPERTADORES Y KÚ KÚ.

PENDIENTES, SORTIJAS, PULSERAS DE PEDIDA EN BRILLANTES FINOS. OBJETOS DE PLATA DE LEY.

La casa más surtida en gafas y objetos de Optica. Se despachan recetas de los Sres. Oculistas.

SANTA CLARA NUM. 18

### Andrés Redondo, en Zamora

Ayer tarde y en visita de inspección, llegó a nuestra capital, después de haber recorrido varias provincias con el mismo objeto, el Jefe Territorial de Falange Española, don Andrés Redondo.

En una corta entrevista, ya que el tiempo lo lleva tasado, nos ha manifestado que la visita de inspección girada a Falange Española de esta capital, le ha producido bonísima impresión, y que todos los servicios a ella encomendados por los mandos se cumplen como es característico en la Falange.

Se ha ocupado preferentemente en esta visita de la coordinación de mandos.

En todas las provincias recorridas—nos dice—el entusiasmo es grande y el espíritu magnífico, habiendo servido esta visita de inspección en pleno movimiento, por lo laboriosa y útil para estrechar más los lazos que unen a todas las provincias de esta territorial.

Don Andrés Redondo, salió en la misma tarde para Valladolid.

### A COBRAR

Se halla abierto el pago de los señores maestros nacionales en los partidos de Toro y Zamora en los sitios de costumbre.

### Cartelera de la empresa

«SANVICENTE»

### NUEVO TEATRO

Hoy VIERNES Butaca 0'55  
ESTRENO de la producción alemana

### Que vienen los húsares

Creación de FRITZ SCHULZ

MAÑANA SABADO  
NO HAY FUNCION

EL DOMINGO: Butaca 0'80  
ESTRENO muy sensacional «Metro»

### Los seis miserios

Creación de WALLACE BEERY, JEAN HARLOW, CLARK GABLE y LEWIS STONE

EL MARTES: Butaca 0'55  
ESTRENO producción «Warners Bros»

### Una mujer de su casa

Creación de GEORGE BRENT, ANN DVORAK y BETTE DAVIS

EL JUEVES: Butaca 0'55  
Magno estreno producción «Metro»

### Reunión en Viena

Creación de JOHN BARRYMORE

### Gran Fábrica de Tubería de Cemento

DE TODOS LOS DIAMETROS

Pasos, Fregaderas de Mármol Artificial y todo lo concerniente al ramo

Precios económicos + Depósito: Obras de la Normal Antonio Martín Cañibano

Teléfono, 1668 ZAMORA

### Gran Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

250 DIBUJOS VARIADOS Y PATENTADOS

También se sirven colocados

La Fábrica en las OBRAS DE LA NORMAL PRECIOS ECONOMICOS

Gregorio Prieto Gato

Teléfono, 1398 ZAMORA

## HERALDO en Toro

Enme nos de veinticuatro horas y respondiendo al llamamiento hecho por su Alcalde, don José Crespo, nuestra ciudad recauda tres grandes camiones de víveres para enviarlos al frente.

### El general Cabanellas envía un telegrama de agradecimiento a nuestro Alcalde

Nunca necesitó nuestra ciudad el menor estímulo para responder como una verdadera hija a la madre España; por eso no es nada extraño que, en estos momentos de intensa vibración nacional, cuando los auténticos españoles recuperan en pie de guerra el santo nombre de la amada Patria, y con ello su religión, lengua y costumbres, exteriorice el exaltado espíritu patriótico que la anima, dando pruebas inequívocas de su acendrado españolismo, sin mixtificaciones exóticas, que pretendían desvirtuar la pureza de nuestra raza queriéndonos transformar en una colonia soviética, como si nuestra historia, nuestra ideosincracia especial no representara nada ni valiese nada.

Una prueba de ello, es la lista que a continuación damos, formada en el corto plazo indicado y que aún continúa incrementándose de tal manera, que dentro de pocos días volverá a salir otra nueva expedición con más provisión de víveres.

Son innumerables los casos de verdadero sacrificio; únicamente hacemos destacar el de algunas lavanderas, que con la mayor alegría en su corazón y con lágrimas en los ojos, entregaron el jornal íntegro de su penosa labor, ganado bajo los rayos ardientes de nuestro sol castellano.

El telegrama dirigido a nuestro digno alcalde, por el españolísimo e ilustre general Cabanellas, dice así: "Burgos, 4-2010.—Junta Defensa Nacional a... Esta Junta agradece espléndido obsequio a fuerzas armadas demostrativo abnegado pa-

triotismo ese vecindario a quien como a usted saludo efusivamente. Viva España.—General Cabanellas". Esta es la tónica del movimiento nacional, este es el patriotismo de los toresanos. ¡VIVA ESPAÑA! ¡Viva Toro!

### SUSCRIPCION

- 120 cántaros de vino.
- 1200 latas de sardinas.
- 700 de melocotón.
- 80 latas grandes de galletas.
- 80 quesos.
- 1000 panes.
- 5 sacos de garbanzos.
- 1 de arroz.
- 2 de lentejas.
- 1 de alubias.
- 4 cajones grandes de chorizos.
- 2 de tocino.
- 30 jamones.
- 1 saco de azúcar y varias cajas.
- 1 saco de café.
- Varias garrafas de licor.
- Varias docenas de botellas de coñac y de anís.
- 1 cajón grande de tabaco y de cigarrillos puros.
- 1 garrafa de alcohol de curar.
- 2 pipas de aguardiente.
- 1 de vinagre.
- 1 serón de limones.
- 15 pollos, 6 conejos, 1 ternero vivo.
- 14 docenas de pares de alpargatas.
- Varios fardos de bacalao.
- 4 cajas grandes de escabeche.
- Pastillas de jabón, hojas de afeitarse, chaquetillas, pañuelos, etc.

El Corresponsal

Toro, 5, agosto 1936.

## En desagravio a Virgen del Pilar

La Salve de ayer en la Catedral

Con indescribible entusiasmo tuvo lugar en la Santa Iglesia Catedral de nuestra ciudad, el acto de desagravio contra el criminal bombardeo del templo de la Virgen del Pilar.

Acudió el pueblo zamorano en masa, dando una prueba de españolismo, que en estos momentos es todo un símbolo. España entera y ayer Zamora, han demostrado al pueblo aragonés que siente al mismo, el ultraje inferido a la gloriosa patrona de España.

Nuestro primer templo estuvo atestado de público que formó una extraordinaria manifestación popular, pocas veces conocida en Zamora, para borrar la huella criminal que dejaron sobre el Santuario de la Virgen del Pilar, unos cerebros antiespañoles destructores de nuestros más caros principios tradicionales.

Se dieron emocionantes vivas a la Virgen del Pilar, a España y a su Ejército y a la salida de la salve, se reprodujeron las mismas ma-

nifestaciones de fervor religioso y patriótico.

Las escuadras de las J. O. N. S. que asistieron al acto uniformadas con sus secciones de bañillas, femina, y milicianos, desfilaron después por las calles de la capital entre atronadores aplausos y vítores.

### UNAS PALABRAS DE UN ARAGONÉS

En la noche, ante el micrófono de Radio Zamora, pronunció las siguientes palabras el falangista y aragonés, don Martín Mariscal.

Zamoranos: Embargado mi ánimo de inmensa alegría al ver el entusiasmo con que habéis contestado mi viva a la Virgen del Pilar y el homenaje que le habéis tributado, quisiera tener palabras con que demostraros mi agradecimiento y al faltarme éstas, solo os he de decir, que en nombre de Aragón yo os doy las gracias. Ofrendé mi vida a la patria y siéntome orgulloso

R  
A  
RADIO  
I  
O

Radio  
La Voz de  
su Amo \*  
Marca suprema

R  
A  
RADIO  
I  
O

Toda escala de precios

Infinidad de modelos

Grandes facilidades de pago

Ventas Exclusivas

## Gran Bazar de

Salvador García Vilaplana

SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

## La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Capital: 12.000.000 de pesetas efectivas

(completamente desembolsado)

Agencia en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

FUNDADA EN 1864

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios. Seguros de valores. Seguros contra accidentes. Seguros contra el robo y tumulto popular.

Subdirector en Zamora: D. EMILIO PRIETO

## Segunda suscripción patriótica

"Se hace público que han sido formalizadas por la comisión que al efecto hubo de nombrarse con la representación en ella de la autoridad militar, las listas cobradoras de la segunda suscripción patriótica.

En su consecuencia; se advierte que cada uno de los señores inscritos en dichas listas, recibirán el oportuno aviso indicando el importe de su cantidad a aportar.

De las cantidades a cada uno asignadas, y dado el fin altamente patriótico de esta suscripción que pudiéramos llamar "IMPUESTO DE GUERRA PARA LA SALVACION DE ESPAÑA", no se admite reclamación alguna. Y si como no es de esperar llegaron a producirse, expresando con ello una falta de amor Patrio, inconcebible en los actuales momentos en que tantos hermanos nuestros están dando su sangre por ESPAÑA, los reclamantes habrán de ser sancionados por ello con una multa equivalente a el duplo de la cantidad que en cada caso tuvieren asignada.

### La Comisión.

Zamoranos. Todo por ESPAÑA. Viva ESPAÑA. Viva el EJERCITO".

## Radio Zamora

Rogamos a todos los radioyentes zamoranos que quieran contribuir al humanitario servicio de socorro que ha instalado la emisora Radio Zamora, y estén dispuestos a trabajar desinteresadamente unas horas cada día en este servicio, se pasen en el día de hoy por esta emisora, donde se les darán detalles e instrucciones de la labor a realizar.

El servicio de socorro, que esta emisora ha organizado, es completamente gratuito, y es una de las obras más humanitarias que en los momentos actuales, se pueden prestar, ya que con él, se satisfacen los justos anhelos de tantas personas que desean tener noticias del estado de salud y sitio en que se encuentran sus familiares.

### "LUISES"

El domingo próximo día nueve, tendrán los Luises su comunión mensual, retrasada por las circunstancias. ¡Luises! ¡Kostkas! a cumplir con mucho fervor, por España, por vuestros compañeros del frente.

### Inter-Radio Salamanca

EMISION DEDICADA A ZAMORA, CORRESPONDIENTE AL DIA DE MAÑANA

A las 13.00.—Nota de sintonía. Peticiones de socios protectores y música variada.

A las 13.30.—Discos escogidos. Actuaciones. Noticias de Zamora.

A las 14.00.—Fin de la emisión Zamora.

¿Va usted mañana?  
HERALDO DE ZAMORA

## REGISTRO CIVIL

### NACIMIENTOS

Antonia Maestro Guerra.  
Florencio Pino Fernández.  
Hipólito Rodríguez Martín.  
Santiago Macías Benítez.

### DEFUNCIONES

Eliás García Ferrero, de 1 mes.

Si no tiene usted BICICLETA será porque no quiere

El BAZAR J de Zamora, le ofrece las mejores marcas, a pagar desde 4 pesetas semanales. Accesorios para las mismas precios de fábrica

### VENTA DE CASA

Se hace, de la señalada con el número 5 de la calle de Martínez Villegas, de esta ciudad.

Para tratar del precio y condiciones, con su dueña señorita Antonia Pérez Vicente, que vive en el número 8 de la misma calle.

### ANUNCIO

Se vende la casa número 29 en la calle de Sancho IV, consta de planta baja y principal; cuartos y corrales, puerta accesoria, de nueva construcción. Para tratar, Quebrantahuesos, 8.

### GEMELO

Se ha extraviado uno, la persona que lo haya encontrado y desee entregarlo, puede hacerlo en esta Administración, donde se le gratificará.

## Baldomero da otro Gordo y van Tres

Núm. 30.031 con 100.000 pesetas

Centenas y aproximaciones más la centena del 4.º Premio, todo en el sorteo último, del 1.º de julio.

Esta Administración tiene desde hoy los siguientes números FIJOS para los que deseen A B O N A R S E:

2.086 2.087 2.088 2.089 3.482 3.483  
5.836 5.837 5.838 5.839 10.067 10.068  
18.660 18.678

## Administración núm. 2 de BALDOMERO GARCIA

Santa Clara, núm. 1 (frente a la Plaza de San Gil) ZAMORA

La Lotería que en menos de mes y medio ha dado 3 Gordos

# Dice el general Gil Yuste que tienen que desaparecer los egoismos criminales y la lucha de clases

DESDE BOVEDA DE TORO

## El entierro de un héroe

Sobre las nueve de la mañana de hoy, comenzó a circular en Fuentesauco, la noticia de que en Navalperal (Avila) había sucumbido gloriosamente un hijo de Bóveda de Toro. Pronto el señor alcalde de aquella población, comprobó por teléfono que, efectivamente el soldado voluntario Antonio Bernardo Oliver, que, como recordarán nuestros lectores, fue herido en los sucesos sociales que en Bóveda de Toro se desarrollaron el día primero de mayo último, había sido muerto por la metralla de una bomba enemiga y que sus compañeros le habían traído para proporcionar a su padre, don Antonio Bernardo Matos y familia, a Bóveda de Toro, al partido de Fuentesauco, y a la provincia, el consuelo de acudir al sepelio del valeroso soldado de las milicias de Falange, que siempre se distinguió por su denuedo, sensatez y patriotismo.

Al conocerse en Fuentesauco, que a las cuatro de la tarde tendría lugar el entierro de Antonio Bernardo Oliver, fueron muchas las personas que manifestaron deseos de acudir a Bóveda, para acompañar a la última morada a los restos del bravo soldado que supo ofrendar su vida en defensa de su patria ultrajada por los antiespañoles que intentaban hacer girones, la España de los gloriosos destinos.

A las quince y cuarenta y cinco, salía de Fuentesauco, la caravana que en número de 60, presidía el señor alcalde, la que radiante de patriotismo iba a dedicar un póstumo homenaje al bizarro soldado que sacrificó todo, hasta su vida, por la España única, libre y grande, que todos anhelamos. La población en masa, al grito de ¡Arriba España! ¡Viva España! despidió a los expedicionarios, que a su paso por Guarrate, recibieron las mayores pruebas de adhesión al sentimiento que embargaba al partido de Fuentesauco, por la muerte gloriosa de uno de sus más destacados falangistas.

La llegada a Bóveda de Toro, constituyó un momento de viva y patriótica emoción, pues todos los pueblos del partido, Valles y Olmo, Castrillo y Vadillo de la Guareña, Cañizal, Villaseca, Fuentesapeña, Villamor, El Pego, Guarrate, y Villanueva del Puente habían enviado nutridas comisiones de las milicias de Falange y los videntes a la España libre y heroica, la católica de los Fernando e Isabel,

la respetada y temida de Carlos I, la invencible y grande de Felipe II, se sucedían con voces veladas por la emoción, encendidas por el patriotismo y roncadas por el deseo de devastación de la ola roja, que, en breve plazo, quedará estrangulada por el esfuerzo victivo de nuestro glorioso Ejército y juventudes de Falange. También vimos representaciones de Castronuño y momentos después, irrumpían en Bóveda de Toro, con una marcialidad digna de un Ejército disciplinado y fuerte a las órdenes del batallador Juan Francisco Maílo, tres escuadras de las milicias falangistas de Zamora, compuestas de 90 hombres, perfectamente uniformados y equipados, a los que acompañaban otros 200 del resto de la provincia, de Moraleja del Vino, de Sanzoles y de Venialbo, que al paso de las valientes milicias, se incorporaron para testimoniar a Bóveda de Toro, que aún muerto Antonio Bernardo Oliver, su recuerdo perdura entre los buenos y honrados zamoranos, que como él, se encuentran dispuestos a dar sus vidas, por la España cristiana de Fernando III, El Santo.

Todas las comisiones, en perfecta formación, se dirigieron a la iglesia parroquial, donde se había instalado la capilla ardiente, en la que en severo ataúd cubierto por la bandera de Falange Española, y adornada por una preciosa corona de flores naturales, descansaban los restos del héroe Antonio Bernardo Oliver, a cuyo fúnebre catafalco, daban piadosa escolta, dos grandes hacheros con seis blandones cada uno y escolta de honor, doce bizarros milicianos. Desde el coro, contemplaban el triste cuadro, jóvenes enlutadas que, inconsolables, lloraban la muerte del bravo soldado.

Religiosa y solemne, partió la comitiva, precedida de Cruz alzada; estandarte de la cofradía de la Virgen de las Nieves, que hoy celebraba su fiesta y que los acontecimientos nacionales hubieron de suspender, al que seguían sus asociados con hachas encendidas; luego el féretro, llevado a hombros de amigos del finado y al que daban escolta, los compañeros que recogieron el cadáver de Antonio, en los campos de batalla y fuerza de la Guardia civil. La presidencia del duelo, estaba formada por don Antonio Bernardo Matos, padre del miliciano fallecido; por don Juan García, her-

mano político y alcalde de Bóveda don Manuel Malmierca, jefe de Falange de Bóveda y por todo el Ayuntamiento.

Seguía la banda de música y el Clero parroquial.

La segunda presidencia la formaba el señor alcalde de Fuentesauco, don Andrés Osorio Samaniego, Juez de primera Instancia e Instrucción del partido, don Indalecio Cano y de Luis, primer teniente de alcalde de Bóveda, en funciones de alcalde, don Florentino Montero, Juez municipal, don Florencio Benito, párroco de Villabuena del Puente, don Estanislao Vicente y médico forense del partido don Primo H. Espinosa.

Continuaban las milicias de Falange y a su frente don Tomás Guillón, con la bandera nacional, don Arturo Rodríguez con la de Falange y un miliciano con un banderín, en el que se leía: ¡Viva Jesús! Lue go todas las Comisiones de la provincia, a cuya cabeza desfilaba la de Fuentesauco y su partido y seguidamente un público incalculable; pues pasarían de dos mil las personas que asistieron, más el pueblo en masa de Bóveda de Toro, formando filas a lo largo del trayecto que alcanzaba, en la calle de Salamanca, más de medio kilómetro y al paso del féretro, las señoras y las jóvenes, sostenían su llanto, con la piedad de las plegerias y musitaban sollozantes, un ¡Adiós, Antonio!, que era contestado por los ahogados suspiros de dolor y de emoción de los concurrentes.

Salía del pueblo la comitiva, cuando llegó y se unió al cortejo, el bizarro capitán, don Agustín Martín, actual presidente de la excelentísima Diputación provincial, que asumía, además la representación del excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia al que

acompañaba el joven alférez, don Zacarías Macho. Saludaron militarmente a las banderas y al féretro y se unieron a la presidencia de Autoridades.

Al llegar a la necrópolis, hizo un alto la comitiva, organizándose en forma ordenadísima, el desfile de las milicias ante el cadáver del glorioso compañero. Seguidamente se procedió al enterramiento del bravo soldado, previas las preces del ritual romano y acto continuo, el señor presidente de la excelentísima Diputación provincial, con voz firme de soldado y puesto en Dios el espíritu, dirigió una elocuente alocución de elevados tonos patrióticos que mereció plácemes de los concurrentes, por su brevedad y espiritualidad. Las milicias entonaron el himno de las juventudes, iniciándose el desfile, y rindiéndose al cadáver los honores de ordenanza.

Reciban don Antonio Bernardo Matos, sus hijas doña Ana y doña Teresa, e hijo político D. Juan García, la expresión sincera de nuestra condolencia, sirviéndoles de consuelo en su tribulación, no sólo la participación que en su justo dolor toma toda la provincia, sino el confortable lenitivo de haber perdido a su hijo y hermano respectivamente, porque voluntariamente quiso, como los héroes, ofrendar su vida en holocausto de la madre Patria y que su nombre figurará entre los de los mártires de esta gran cruzada de la nueva reconquista de la España libre, de la España de amor y de la España de convivencia que el esfuerzo del Ejército y de los verdaderos españoles nos va a legar. ¡Arriba España! ¡Viva España!

José Barba.

Bóveda de Toro, 5 agosto de 1936.

## Tienen que desaparecer los egoismos criminales

Burgos.—El general de la 5.ª División, señor Gil Yuste, ha publicado un bando en el que declara que los patronos están obligados a respetar la legislación social y no mermarán ninguno de los beneficios alcanzados por los trabajadores ni pondrán dificultades para la admisión de obreros al trabajo, así como tampoco tendrán menor número de trabajadores del que precisen.

Anuncia que castigará a los patronos que no cumplan lo dispuesto en el bando. Añade que tiene que desaparecer la lucha de clases y los

egoismos criminales, y espera que la clase patronal le ayudará con patriotismo y desinterés.

### DECRETOS DE LA JUNTA DE DEFENSA NACIONAL

La Junta de Defensa Nacional, promulgó ayer dos decretos; el uno nombrando al general de Brigada, don Manuel García Álvarez, que des empeñaba el cargo de Comandante Militar de Salamanca, para el cargo de Inspector de reclutamiento y movilización en el Norte.

Por el otro de los decretos, se nombra para la Comandancia de Salamanca, al general de Brigada, en situación de reserva, don Luis Valdés Cabanillas.

### Buques ingleses a Barcelona

El buque de guerra británico «Repulse», comunica al Almirantazgo que ha llegado a Marsella, procedentes de Barcelona, a donde se propone regresar seguidamente.

El contratorpedero «Wolsley», que se encuentra en Malta, aparejó para Barcelona.

El total de buques de guerra británicos surtos actualmente en puertos españoles, es de treinta y siete.

Dice el coronel Aranda

## Una columna destrozada en Asturias

Se está preparando rápidamente una acción eficaz que acabe con los traidores para siempre

Oviedo. (Por radio).—El coronel Mangada se ha dirigido a los asturianos. Manifestó que Madrid caerá rápidamente. También anunció que la columna de Galicia se encuentra ya en Lueca. Hace notar que va a ser muy enérgico, pues no puede tolerar los actos de barbarie que en los lugares donde dominan los mineros se están cometiendo. Se están preparando rápidamente los medios para una acción eficaz que acabe con los traidores para siempre.

Manifestó que el capitán del 31 que tan señaladas bajas nos había causado, ha sido fusilado. También dijo que en un ataque que habían intentado los rojos habían éstos sufrido, unas 600 bajas por 37 de los nuestros. Estas bajas ni siquiera las han podido recoger, pues se niegan los combatientes a ello, habiendo tenido que fusilar los jefes a cinco individuos con el fin de imponer su autoridad.

Estas bajas fueron causadas por que los cabecillas marxistas intentaron un ataque sobre Oviedo, diciéndolo a los obreros que allí había fuerza de ellos y que por lo tanto la toma del mismo era pan comido. En efecto, dice el coronel, en cuanto apareció la columna fué completamente destrozada por nosotros. Esto como español, lo siento, pero como encarnación del movimiento nacional de resurgimiento de España, lo haré cuantas veces sea necesario, para acabar con todos los que quieren destrozarnos nuestra Patria.

Cuatro trimotores nuevos, desde ahora quedan en la base de León para el servicio de vigilancia de esta zona.

Luego afirma que ha acabado en Trubia la fabricación de material para los marxistas.

Lo único que pide es paciencia y serenidad. En la situación en que estamos podríamos permanecer durante todo el tiempo que fuera necesario, pero advierte que el fin es-

tá ya próximo. Mucho peor están ellos, que están ya desesperados y únicamente tratan de hacer daño. Ya sabéis que yo no engaño nunca.

No cometer imprudencias, confiar, y todos unidos, todos acordados salvaremos a España.

### CRUCE DE TELEGRAMAS

Entre la Junta de Defensa Nacional, y el alcalde de Valladolid, se han cruzado patrióticos telegramas en los que se hacen votos por un próximo triunfo de la causa nacional.

### PARA ORGANIZAR LA DEFENSA DE LA EMBAJADA ALEMANA

Berlín.—El embajador de Alemania en Madrid, en arriesgado viaje en avión, ha conseguido llegar a la capital de España, con objeto de organizar la defensa de aquella embajada.

Ha estado también en San Sebastián, pero allí tampoco se encuentran seguros los súbditos extranjeros.

### LA REPRESENTACION DIPLOMATICA DE ESPAÑA EN SUIZA ENVIA SU ADHESION

La representación diplomática de España en Suiza, ha enviado en telegrama por vía de Vigo, su entusiasta adhesión al movimiento nacional.

Antes de ahora, los representantes diplomáticos en Roma ya habían enviado su adhesión al movimiento patriótico, pero el telegrama fué interceptado en Barcelona. EN ROMA SE ESPERA UN ATAQUE A FONDO EN LA CAPITAL DE ESPAÑA

Roma.—En los círculos políticos internacionales se espera un ataque a fondo de la capital de España, donde cada día que transcurre va mejorando la situación de las tropas nacionales.

Las columnas de Marruecos que manda el general Franco, han comenzado a actuar con toda intensidad.

## Aviso a los señores Habilitados

Se pone en conocimiento de todos los Habilitados de las Clases civiles y activas del Estado, que, para poder hacer efectivos los haberes correspondientes al mes actual, deberán presentar en esta Delegación de Hacienda, necesariamente antes del día 15, las nóminas del personal, como igualmente la documentación por la que reclaman otros devengos, con la excepción total de los que se refieran a dietas. Toda otra petición de crédito para pago de otra clase de atenciones, deberá formularse por separado y justificar su necesidad.

Se ruega encarecidamente que la presentación de nóminas y demás documentos se haga antes del día 15, a fin de que la tramitación de los mismos, pueda hacerse normalmente y el percibo de haberes no sufra el menor retraso.

Zamora, 5 de agosto de 1936. El Delegado de Hacienda, Ricardo Pérez Vaquero.

## HERALDO DE ZAMORA

### Balneario de Ledesma

SALAMANCA GRAN HOTEL. Reumático en todas sus formas ciática, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catálogos para los que comen por su cuenta. Pidan billetes ida y vuelta 30 días.

## Balneario y Aguas de ALMEIDA (Zamora)

TEMPORADA OFICIAL DE 15 DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE

### Aguas RADIO-AZOADAS, SULFIDRICAS-LITINICAS

INDICACIONES: Afecciones catarrales de las vías respiratorias (no tuberculosas); reumatismo; enfermedades del hígado; enfermedades de la piel en general.

TARIFA: La más económica de todos los balnearios de España. Lugar de reposo inmejorable.

ITINERARIO: De Zamora a Almeida coche diario con salida a las cinco de la tarde de la capital, (Puerta de San Pablo) Viaje con billete de ida y vuelta valedero por quince días.

De Salamanca a Almeida coche diario, excepto los domingos; salida a las cuatro de la tarde, de la carretera de Ledesma.

## Sección de Anuncios Económicos

### Gran Sastrería

### Claudio Rodríguez

Esta acreditada Sastrería ha recibido un extenso surtido en Pañería fina para la temporada.

GUSTO. ELEGANCIA Y BUENA CONFECCIÓN

Visite V. esta Sastrería y se convencerá.

Plaza Mayor, 30 y 31 ZAMORA

### T. GONZALEZ MARIN

Ex-ayudante del doctor Población Diplomado por la Maternidad de Madrid

Especialista en ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Ronda de Santa Clara, 7.—Zamora

### VENTA DE CASA

señalada con el número 7, de la calle de Cantabranas (San Lázaro). Para verla y tratar, Carretera de La Hiniesta, número 11, Ramón Hernández Juan.

### SUCURSAL EN ZAMORA DEL

### Instituto de Higiene VICTORIA

Director Central: Dr. J. Maldonado Director Sucursal Zamora: J. Rivera

Análisis de productos clínicos, de alimentos y bebidas.

Sueros autovacunas Tratamiento antirrábico

Sueros y vacunas para la GANADERIA

Suero contra la peste del cerdo: «VICTORIA»

PRODUCCION NACIONAL

DIAGNOSTICOS

Sacramento, 4, Bajo ZAMORA Teléfono, 1457

Recogida de productos a domicilio DIARIA { 10 a 1. 3 a 7.

### Funeraria Viuda de Sever

Fabriciano Cid, 8 TELÉFONO 1424

SERVICIO completo.

Arcas, coronas, pensamientos, cintas e inscripciones.

Se facilitan planos y presupuestos de

Panteones, Capillas y Lápidas

en mármol y piedra.

SEGUN CATALOGO

### F. GAMAZO

Especialista en enfermedades de la Infancia

Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital Civil de Estrasburgo

San Pablo, 3. Teléfono 65.—Zamora

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

### Foto-Cuevas

COMUNIONES

Recordatorios modernísimos, elegantes para primeras comuniones a precios económicos.

Regalos extraordinarios a los clientes

La mejor fotografía Foto-Cuevas

Calle de Benavente.—Zamora

La bicicleta G. A. C.

Es la más ligera.—La de mayor duración

LA DE MENOS PRECIO.

Venta exclusiva: BAZAR J.

SAN TORCUATO, 20.—Zamora

### Dr. Población

Catedrático de la Facultad de Medicina

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º, izquierda MADRID

Consulta de tres a seis

Teléfono 43-254

### AMA DE CRIA

Se ofrece para criar en casa de los padres, leche fresca y abundante, para informes dirigirse a San Pablo número, 5, posada.—Zamora.

Cura estómago e intestinos el

ELIXIR SAIZ DE CARLOS

### Reclutas\*

Escuela de Instrucción militar fuera de filas\*

AVENIDA DE REQUEJO, 5

(Colegio de la Purísima)

Necesario a los reclutas de cuota y a los de haber que si al incorporarse a cuerpo llevan aprendida la instrucción; se reduce su permanencia en el ejército en 4 meses.

### Compañías Francesas

### Chargeurs Réunis y Sud-Atlantique

PARA BRASIL-PLATA

6 Agosto, «LIPARI»

Tercera clase, pesetas ..... 665,70

6 septiembre, «MASSILIA»

Tercera clase, pesetas ..... 737,70

7 septiembre, «KERGUELLEN»

Tercera clase, pesetas ..... 665,70

### Cie. Generale Trasatlantique

PARA LA HABANA Y VERACRUZ

saldrá de Vigo el vapor correo, extrarápido

17 octubre MEXIQUE

Tercera clase:

A la Habana ..... Ptas 664,25

A Veracruz ..... Ptas 717,70

Admitiendo pasajeros de Cámara, tercera clase y carga.

Para San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, Santiago de Cuba, CARUPANO, LA GUAYRA, PUERTO COLOMBIA, CARTAGENA y CRISTOBAL

12 agosto, «FLANDRE»

admitiendo pasajeros de Cámara y carga

Para informes:

ANTONIO CONDE, HIJOS.—VIG

Luis Taboada, 4

## ULTIMAS NOTICIAS

# En Madrid se teme un ataque aéreo y se ha ordenado la supresión, a partir de las diez de la noche de toda clase de alumbrado cataluña, la ilusa

Radio Jaca, ha dado la noticia de que Cataluña, por decisión de su metrópoli, en ese conglomerado de traidores, que llaman "izquierda", se ha declarado independiente. Es igual que la noticia sea verdadera o falsa; no interesa. Ya en el movimiento de octubre, en la precaria defensa de la Generalidad, se declaró esta misma independencia. Lo importante es el hecho, ya viejo, de propugnar la separación, eje del ideario de unos insensatos, que pretendían que España fuese una colonia suya. Muralla arancelaria para defender su industria, puerto franco para molinar trigo barato, independencia política y tributaria con el Poder español...; es decir, una ley del embudo, que, en parte, por la inconsciencia de muchos Go biernos, tuvo una triste realidad. ¿Ahora esta realidad separatista es íntegra? Mejor para nosotros.

Porque los recuerdos históricos que los catalanes tenían de los castellanos, con música y todo, en su villano himno "els segadors", son muy antiguos. Datan del reinado de Felipe IV, y es preciso refrescarles la memoria con un escarmiento contemporáneo. Tendrán que componer otro himno. Lo malo para ellos es que van a tardar mucho en poder cantarlo.

Ni nacionalismo vasco ni separa-

tismo catalán. Es muy grande el esfuerzo que España realiza en esta hora histórica para que la victoria se malogre por una debilidad o una complacencia. De aquí en adelante no puede haber en España sino españoles, y el que no quiera ser español se tendrá que marchar del territorio nacional. Ni sentimentalismos, ni nostalgias, ni cuentos de viejas, ni cantos de nana. Castilla hizo la nacionalidad y Castilla la está rehaciendo. Nos hallamos en una nueva reconquista, y nuestra Granada, hoy, debe ser Barcelona, en donde hemos de extirpar a todos los traidores y salvar a los buenos españoles que hay allí, prisioneros del separatismo. La Generalidad será nuestra Santa Fé, y eso llevaremos a Cataluña, nuestra santa fé en la patria única futura.

¿Cataluña independiente? ¡Tragómico desenlace! Ello nos da la mitad del camino andado. Ya el Go bierno fantasma de Madrid no tiene tampoco Cataluña, se le ha suble vado, es otra nación. ¿Qué nos queda a nosotros? La conquista. Y ahora no habrá segadores. Serán Castilla entera y Navarra, y Aragón y Andalucía las que coloquen en la fe cundicia Generalidad la enseña de la Patria, con un sello que diga: "para siempre".

Francisco DE COSSIO

## ESPAÑA

ESPAÑA había perdido el compás de su historia y el ritmo de su civilización, pero conservaba muy hondo y muy cálido, en sus entrañas, un latido de heroicidad salvadora.

ESPAÑA romperá gallardamente ¡quién lo duda! las lanzas de su protección en favor de los humildes, en pro de los obreros, siempre que sus demandas sean justas y nobles.

ESPAÑA para ser la madre del patriotismo, de la religión, del trabajo y de la cultura, tiene que ser la hija de sus patriotas, de sus religiosos, de sus trabajadores y de sus sabios.

ESPAÑA es como esas madres buenas que prefieren ver a sus hijos antes, muertos que envilecidos. ESPAÑA será grande, y lo será, ella lo sabe, en la medida en que dignifique y engrandezca a sus hijos humildes.

ESPAÑA tiene que ser reconstruida de dentro a fuera, auscultando el sentir de su alma sana, no de

## Lo que dice de Madrid una extracortista españolista allí enclavada

La caída de la capital es inminente, pues allí no hay enemigo

Una estación de onda extracortista patriótica, y que desde hace varios días, con sus emisiones, viene alentando el espíritu de la capital de Madrid, transmitió ayer un importante mensaje, del que puede deducirse la situación interior de Madrid. No sabemos exactamente la situación de la capital, pero esta situación la conoce perfectamente, de lo que se deduce que es una estación enclavada dentro de la capital madrileña.

La caída de Madrid, es inminente. Todas las noches actuamos. No creer bulos, aquí no hay enemigo.

La noticia más trascendental es que el Gobierno Giral solicita el apoyo de los Gobiernos extranjeros para la implantación de la distadura del proletariado y envío de aeroplanos.

Principalmente pide ayuda a Blum, jefe del Gobierno francés.

Comenta luego la fotografía que ha visto de Largo Caballero en un periódico, y dice que no debe ser cierta.

La referida emisora españolista de Madrid dice a los obreros madrileños que si quieren que termine la lucha, no tienen más que dejar oír las emisoras nacionales, hasta tal punto, que los mismos comunistas entregarían a las pocas horas a sus cabezallas.

### COSAS DE MADRID

Unión Radio de Madrid, ha dado esta mañana la noticia pintoresca de un comentario publicado por el periódico "La Libertad", en el que

se dice que el general Cabanellas, viéndose perdido, ha dado órdenes a sus tropas, de replegarse en la frontera.

Y el "A. B. C."! agárrense ustedes, que sólo faltaban por caer en poder del Gobierno de Madrid, las provincias de Zaragoza y Ovi edo. Se demora la ocupación de Zaragoza, para evitar destrozos en la capital. Sin comentarios.

### UN AUTO DE LA COLUMNA MANGADA EN ZAMORA

Por el industrial zamorano don Lorenzo González, ha sido traído a Zamora, como trofeo, uno de los automóviles que fueron apresados a la columna del cabecilla Mangada.

El vehículo, según han podido apreciar el numeroso público que lo ha examinado, se encuentra lleno de impactos, producidos por las balas certeras, de las tropas.

### VIVERES A SOMOSIERRA

El alcalde de León ha telegrafiado al de Burgos, expresándole sus deseos, de que el envío de una expedición de viveres pase por esta última capital, con destino a los soldados y milicianos que luchan por la causa de España en el frente de Somosierra.

### REUNION DE LA JUNTA DE DEFENSA NACIONAL

Anoche se ha reunido en Burgos, la Junta de Defensa Nacional, bajo la presidencia del señor Cabanellas. Se aprobaron importantes disposiciones que serán dadas a conocer en el momento oportuno.

## En el pueblo de Nuez de Aliste, un carabiniero es agredido por varios elementos marxistas que estaban refugiados en aquellas inmediaciones fronterizas

Hoy por la mañana, llegaron hasta nosotros, noticias, de que en el pueblo de Nuez de Aliste, había ocurrido un salvaje atentado contra un carabiniero y un afiliado a Falange Española.

Rápidamente nos trasladamos a los centros oficiales para obtener datos relacionados con este hecho, los cuales dicen lo siguiente:

Sobre las seis y media de la mañana de hoy, el carabiniero del puesto de Trabazos, que actualmente se encuentra concentrado en el pueblo de Nuez de Aliste, José Seisdedos Vicente, de 33 años de edad, casado, natural de Robledo, (Zamora) salió a dicha hora, en compañía de un afiliado a Falange Española, para hacer servicio en las inmediaciones de dicho pueblo, de Aliste, por ser fronterizo con Portugal.

Cuando se encontraban en las proximidades de un arroyo, que hay en dicho pueblo inopinadamente fueron agredidos por varios elementos comunistas, que se sospecha sean huídos de esta capital.

El carabiniero José Seisdedos, quiso repeler la agresión, lo que fue inútil, pues los foragidos marxistas, le arrebataron el arma, dándole varios golpes con la culata de la misma en la cabeza.

En la agresión, José pudo reconocer que el que le asestaba los golpes era el chófer de esta capital, Andrés Guarido.

Parece ser que el afiliado de Fa-

lange, se trasladó con toda rapidez al pueblo, para dar cuenta de lo sucedido, pues con toda urgencia salieron varios números de Carabineros encontrando a José Seisdedos Vicente, tendido en el suelo presentando varias heridas en la cabeza.

Se dió aviso a la Comandancia de Carabineros de esta capital, y el herido fue trasladado a Zamora, llegando al Hospital provincial, sobre las once y media de la mañana, donde se le hizo un reconocimiento apreciándose que el desventurado carabiniero, presentaba varias heridas contusas en las regiones frontal y parietal derecho y occipital, de cinco, ocho y seis centímetros de longitud, que interesaban cuero cabelludo.

Inmediatamente fue sometido a una delicada intervención quirúrgica, en la que se comprobó, que José Seisdedos Vicente sufría heridas contusas en la bóveda craneana, con múltiples fracturas y hundimientos de las mismas cuyo estado fue calificado de suma gravedad.

Los autores de tan bárbaro hecho, una vez cometida la agresión se dieron a la fuga.

El capitán de Carabineros del puesto de Alcañices, se ha trasladado en el día de hoy al pueblo de Nuez, para ampliar los hechos, al mismo tiempo que se harán las pesquisas necesarias para la detención de tan peligrosos individuos.

## Nuestras tropas en el frente

una manera apoteósica, la caza de Ayer en el Espinar, se festejó de tres aeroplanos enemigos, enseguida se organizaron manifestaciones patrióticas, dando vivas a España y al Ejército salvador.

Después al obsequiarnos con coñac las simpáticas señoritas del Espinar, el gran tenor Fleta que se encuentra con su señora en el referido pueblo, dando una demostración de españolismo grande, compartiendo las penas, y alegrías de

la campaña, cantó unas alegres jotas que desbordó el entusiasmo que más que en campaña, parecía que estábamos en el teatro, llevando en hombros al Coronel señor Valverde, y comandante Reyna.

Este es nuestro pueblo y nuestro Ejército, que se olvida por completo de su vida cuando pelagra nuestra Patria.

¡Viva España!!  
El oficial de Enlace con nuestros Batallones.

## Un aviador zamorano por la causa de España

Entre los aviadores que han conseguido salir de Madrid, y que se han presentado en Burgos para testimoniar su adhesión a la Junta de Defensa Nacional, figura el bizarro

teniente aviador zamorano, don Sebastián Rubio, que se ha ofrecido para la defensa de la causa de España.

## Un obrero se dirige a sus compañeros Desde la emisora de Radio Vigo

Vigo.—Ante el micrófono de la Radio local un obrero vigués leyó las siguientes y oportunas cuartillas con gusto recogemos en éstas columnas.

«Obreros, compañeros que, como yo, desde vuestra juventud tuvisteis que trabajar para vivir honradamente; a vosotros me dirijo.

Lástima que un aparato de radio no esté hoy al alcance de las clases trabajadoras, para que todos escucháseis mis palabras, como serían mis deseos.

Compañeros: Nosotros, los que desde nuestra niñez hemos puesto el interés máximo en la perfección de nuestro trabajo para conseguir un sueldo equitativo, nos vimos desde hace años en una situación desesperada; nosotros hemos seguido de cerca la farsa de nuestros dirigentes cuando, con latiguillos y sofismas nos pedían en sus discursos el voto, diciéndonos que ellos arreglarían el y solucionarían el problema del paro obrero, yo os digo, compañeros, que esto era el cuchillo de dos filos que amenazaba a la honrada clase trabajadora.

¡Que agobiados vivíamos con el comportamiento de estos malos compañeros, cuando la mitad de ellos colgaron sus herramientas para dedicarse a falsas predicaciones! ¡Que cantidad de dirigentes movían esta farsa sorda para conducirnos por el camino que ellos les convenía! ¡Cuántas veces en la Casa del Pueblo nos

impelieron a esconder nuestra opinión honrada! Los delegados que nombraban estos dirigentes eran, desde luego muchos de ellos nombrados con la propia voluntad de la honrada clase trabajadora. En los talleres y fábricas nos tenían oprimidos hasta el extremo de que el representante nuestro solía ser un obrero de tercera, hombre incompetente que nunca había conseguido ser obrero porque su nulidad sólo servía para, con sus poderes, disfrutar de un salario que no merecían. ¡A dónde íbamos a parar, compañeros!

Ya es hora de que despertemos al conjunto de este glorioso movimiento nacional y reivindicador de los sentimientos patrióticos y de que con nuestro trabajo honrado deseemos eliminar a esa partida de sinvergüenzas que nos desbarraban con llamar nos compañeros. ¡Que concepto de compañerismo el de estos malos obreros!

Un compañero es aquel que en el trabajo ayuda a otro compañero; un compañero es aquel que ve el trabajo con cariño, porque sabe que es su fuerte y el sustento de los suyos y el origen también de toda la prosperidad española y de una España grande, pacífica, fraternal y honrada; de una España digna que, a través de las conmociones que levantaron nuestros dirigentes, marcha ya por el camino de la consolidación de su historia. ¡Viva España, compañeros!

Lea Vd. toos los días

## HERALDO DE ZAMORA

## Precauciones en Madrid ante un combate aéreo

Unión Radio de Madrid, ha hecho saber que a partir de las diez de la noche, debe ser suspendido el alumbrado tanto público como particular, prueba de que temen a un

avance inmediato sobre Madrid. Radio Castilla comenta estas precauciones y pregunta que a qué viene siendo la tranquilidad absoluta.

## Columna catalana destrozada

La emisora de radio de Roma dice que las fuerzas catalanas trataron de aproximarse a Zaragoza y quedaron destrozadas, teniendo más de 2.000 bajas. Esta es la contestación que dan los aragoneses al criminal bombardeo a su Virgen del Pilar.

Esta emisora pregunta qué ventajas tácticas trataban de obtener los infames catalanes con el bombardeo del templo del Pilar, sin duda los súbditos de Companys ignoran lo que dice esta vieja copla:

Es la Virgen del Pilar la que más altares tiene porque no hay aragonés que en su pecho no la lleve

El Trono de la Virgen del Pilar es indestructible.

### LO QUE DICE RADIO CASTILLA

Radio Castilla dice al enemigo, que tiene que rendirse sin condiciones ante nuestro caballeroso Ejército.

Prieto dijo en una editorial del "Liberal" de Bilbao, que "esta es una lucha a muerte con exterminio del vencido" y repitió desde el micrófono: "Rendición jamás". Pues bien, en eso estamos: A rendirse sin condiciones pues así la sangre de nuestros hermanos, derramada en abundancia, lo quiere y lo exige.

### UNIDADES NAVALES EQUIPADAS

Han sido equipados con todos los elementos, necesarios los barcos "Canarias" y "Balears", que están a disposición del Ejército en El Ferrol.

### OTRO EXITO DE NUESTRAS TROPAS

La fuerza destacada en Espinosa de los Monteros, da cuenta de una operación verificada en la tarde de ayer.

Se tenían noticias fundadas de un ataque del enemigo. El Ejército preparó una emboscada con tres grupos, envolviendo al enemigo que sufrió 5 muertos y 7 heridos que dejaron en su huida así como tres camiones y material de guerra.

### OTRO AVION APRESADO

Soria.—En la tarde del martes un avión bimotor que llevaba un alférez y un cabo, salió al encuentro de una columna dejando caer varias bombas, que afortunadamente no hicieron desgracias. La fuerza sepleó la agresión sin detener su MARCHA OFICIAL DE AVIACION CON DOS AEROPLANOS, SE UNEN AL MOVIMIENTO

Han tomado tierra en Burgos, dos aeroplanos, tripulados por tres oficiales de Aviación, que se han unido al movimiento, expresando su adhesión entusiasta, a la Junta de Defensa Nacional. Manifestaron que no lo hicieron anteriormente por la imposibilidad material de unirse al movimiento salvador de España.

Han dado algunos detalles de la situación angustiosa de Madrid. MAS ADHESIONES A LA JUNTA DE DEFENSA NACIONAL

Contados son ya los representantes diplomáticos españoles en el extranjero, que no han transmitido su adhesión a la Junta de Defensa Nacional. La última adhesión de esta clase que ha sido recibida, es la del encargado español de Negocios Extranjeros, en Santiago de Chile, al mismo tiempo que anuncia una suscripción de aquella Colonia española, para contribuir a los gastos del movimiento nacional.

### PARA LA DEFENSA CONTRA LOS ATAQUES AEREOS

Burgos.—Esta noche se celebrará en esta capital, un ensayo táctico con las disposiciones previstas, para la defensa contra los ataques aéreos.

### CUNDEN LOS DONATIVOS

Los rasgos patrióticos y la entrega de donativos cunden de día en día, entre los españoles, para ayudar con el impulso económico al triunfo de España.

Ultimamente tres grandes de España, cuyos nombres ocultan por

modestia, han hecho entrega ante la Junta de Defensa Nacional, de una cantidad importante de monedas de oro que hacen aproximadamente 12 kilos de este metal. A parte del valor intrínseco del oro, se trata de una maravillosa colección de numismática.

Un español, residente en Biarritz ha entregado la cantidad de 25.000 pesetas.

Dos niños de Burgos, han entregado también sus ahorros consistentes en 500 pesetas y otra persona ha ofrecido asimismo 300 libras esterlinas que tiene depositadas en una entidad bancaria en Londres.

Ha llegado a Burgos, procedente de Vigo, un grupo de muchachos de Falange, que ha recorrido ya Valladolid y Burgos y que ahora van a León y Astorga.

Son portadores de gran cantidad de latas de conservas y de pescado fresco, que reparten entre las fuerzas que guarnecen las poblaciones por donde pasan.

El Ayuntamiento de Villadiego, Burgos, ha enviado a la Junta de Defensa, la cantidad de 18.991 pesetas con dos camionetas llenas de víveres para las tropas.

Una comisión del mismo Ayuntamiento ha recorrido los hospitales, haciendo entrega de gran cantidad de gallinas y de pollos.

### ¿ANGUERA DE SOJO ASESINADO?

Según ha dado la Radio de Madrid, ha sido encontrado en las afueras de aquella capital, el cadáver del ex ministro señor Anguera de Sojo.

El avión por causas que se desconocen descendió en el aeródromo de Negreros, donde fue capturado por la Guardia civil y sus tripulantes, detenidos.

### UN AVION ENEMIGO, RECHAZADO EN ZARAGOZA

Zaragoza.—Ayer en la tarde hubo un momento de emoción en esta capital ante la presencia de cuatro aparatos, hasta que el vecindario pudo apreciar que eran afectos al movimiento. Evolucionaron sobre la ciudad y después tomaron rumbo hacia el frente.

Más tarde apareció otro aeroplano, enemigo, que voló también sobre Zaragoza. La artillería hizo fuego contra el avión, el cual se puso a la fuga, se cree que con algunos impactos.

### UNA LAPIDA

El alcalde de Zaragoza, ha ordenado la colocación de una lápida en el lugar donde cayeron las bombas procedentes del criminal atentado contra la Virgen del Pilar.

### LA GUARDIA CIVIL Y LOS GUARDIAS DE ALSALTO DE BADAJOZ AL LADO DEL GOBIERNO DE BURGOS

Lisboa.—Se confirma que la guardia civil y los guardias de Alsalto de Badajoz se han sublevado contra los comunistas que hasta ahora habían sido dueños de la población, habiendo proporcionado armas a las gentes de derecha que estaban en la cárcel.

### LA DIARIA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Sevilla.—En su diaria charla ante el micrófono del general Queipo de Llano, éste dijo anoche que el general Miaja no se acercaba ni a Córdoba ni a Sevilla, ni mucho menos a Granada, y que las actividades de este general se desarrollan en Jaén acudiendo a los marxistas.

IMP. CALAMITA.—ZAMORA

Nuevamente rogamos a cuantos nos envían cantidades por giro postal para pago de anuncios o suscripciones, que a la vez que hacen el giro, se sirvan comunicarlo por carta a esta Administración, ya que en los giros resultan muchos nombres ilegibles y se prestan a confusiones al hacer los abonos en los libros.